ДОКЛАД
главы администрации Калининского района
«Об основных итогах социально-экономического развития Калининского района в 2020 году, задачах на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»
1.  Вступление
Добрый день, уважаемые участники собрания!
План мероприятий по социально-экономическому развитию Калининского района на 2020 год был сформирован с учетом приоритетов стратегии социально-экономического развития города Новосибирска до 2030 года, а также действующих муниципальных программ. Несмотря на сложности 2020 года экономика района «не просела», а по некоторым показателям даже  прибавила.
Численность населения района в 2020 году составила более 201,8 тыс. человек. Это 4-й показатель по городу, хотя по территории наш район занимает 7-е место. В связи с объективными причинами естественный прирост населения в 2020 году уменьшился. Тем не менее количество родившихся превысило количество умерших на 228 человек.
2. Экономика
На крупных и средних предприятиях Калининского района сегодня работает более 28 тыс. человек.
Объем продукции, произведенной предприятиями района в 2020 году, составил более 26 млрд. рублей, что превышает уровень 2019 года на 4 %. 
Это результат того, что в течение отчетного года крупными и средними промышленными предприятиями района вложено более 1 млрд. рублей в модернизацию и техническое перевооружение своих производств.
Лидерами в этом направлении являются такие предприятия, как Новосибирский завод химконцентратов, завод «Искра», предприятия «Элтекс», НЗХК-Инжиниринг».


3. Финансы
Стабильная работа предприятий и как следствие налоговые поступления в бюджет города – основа его развития, обеспечение социальных гарантий граждан. 
В рамках контроля за пополнением бюджета Межведомственной районной комиссией по сокращению налоговой задолженности было рассмотрено 382 организации.
В результате этой работы в  бюджет города поступило более 43 миллионов рублей налоговых платежей.
Всего в бюджет города за 2020 год по Калининскому району поступило 1млрд. 232 млн. рублей налоговых платежей, что составляет более 100,5 % от утвержденного плана. Относительно 2019 года, общие поступления увеличились на 74,7 млн. рублей или на 6,5 %. 
Совокупные  расходы бюджета города по Калининскому району в 2020 году составили 4 млрд. 75 млн. рублей. 
Значительная часть средств - 3 млрд. 510 млн. рублей (80%) израсходовано на образование.  
4. Образование
Совершенствование образовательного пространства - одно из важнейших направлений развития района. Сегодня в Калининском районе 67 муниципальных образовательных организаций (35 детских садов, 27 школ, 5 организаций дополнительного образования) и 4 негосударственных образовательных учреждения. 
Только на подготовку образовательных организаций Калининского района к новому учебному году было затрачено более 145 млн. руб. 
В связи с необходимостью соблюдения противоэпидемиологических требований, всем образовательным организациям района из бюджета города были дополительно выделены лимиты на приобретение обеззараживающих установок, бесконтактных термометров и дезинфицирующих средств почти на 3 млн. руб.
Необходимо отметить, что система образования Калининского района, столкнувшись с трудностями в условиях режима повышенной готовности, организации удаленного обучения, продемонстрировала свою жизнеспособность, гибкость и "цифровую" зрелость. Мы смогли сохранить все достигнутые ранее показатели и даже улучшить их.
Качество успеваемости в школах района (количество хороших и отличных оценок относительно количества обучающихся) по итогам прошедшего года составило 52%, что превышает показатель 2019 года более чем на 5%. Качество сдачи ЕГЭ по русскому языку возросло на 5%, по математике  на 1,5 %. Мы значительно приросли стобалльными результатами - если в 2019 году их было всего три, то в 2020 - десять!
Обучающиеся наших школ заявляют о себе и на международном уровне: в августе команда лицея № 126 завоевала 2 золотые медали на чемпионате мира по социальному технопредпринимательству в Лос-Анджелесе, в ноябре команда гимназии № 12 заняла призовое место на международном турнире юных естествоиспытателей.
Достижение высоких показателей - результат работы, прежде всего, педагогических коллективов, в которых более 60% учителей аттестованы на первую и высшую квалификационные категории.
Ежегодно наши педагоги достойно представляют район на различных конкурсах. Так, в 2020 году победителем Всероссийского конкурса "Педагогический дебют" в номинации "Молодые управленцы" стала заведующая детским садом № 14 Тимофеева Виктория Викторовна, победитель Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» педагог ЦДТ «Юность» Ватутина Диана Вадимовна.
В 2020 году все дети возрастной категории от 3-х до 7-и лет, желающие пойти в детский сад, были обеспечены местами. В очереди осталось порядка сотни детей, родители которых отказались от предложенных путевок и ожидают места в конкретных детских садах. 
В рамках исполнения поставленной Президетном задачи по охвату дошкольным образованием детей от 2-х лет, в 2020 году в шести детских садах района в результате перепрофилирования групп открыто 140 мест для этой возрастной категории детей. Всего в прошедшем году путевки в детские сады получили 2722 ребенка.
5. Строительство
Ежегодно почти на тысячу человек увеличивается количество обучающихся и 1 снтября 2020 года в школу пошли 25 437  детей нашего района. 
Раньше намеченного срока открыла двери новая школа № 218 на 1100 мест. Подарок строителей к 40-летию района. Введение этого объекта значительно разгрузило переполненные школы "Родников", но вопрос по количеству школьных мест на этой текрритории остаётся актуальным. 
Во многом  решению этого вопроса  поспособствует завершение строительства еще одной школы на 1100 мест по ул. Немыткина, открытие которой планируется в декабре текущего года.
Так же в этом году будет введен в эксплуатацию третий корпус детского сада № 77 на 180 мест по ул. Краузе.
Сегодня на территории района ведут жилищное строительство такие крупные компании, как «Энергомонтаж», «Стрижи», «Сибакадемстрой», «Сибирь-Развитие», «СДС-Финанс», «КраснообскМонтажСпецстрой», «ГринАгроСтрой» и другие.
В 2020 году в эксплуатацию введены 13 многоквартирных жилых домов, общей площадью 122 тыс. кв. м.
[bookmark: _/_4._Потребительский]Построено 30 индивидуальных жилых домов – это почти 6 тысяч кв. м, а так же 21 объект нежилого назначения, площадью более 28 тыс. кв. м. 
Темпы строительства жилья требуют появления ноых социальных объектов, и поэтому одним из знаковых событий для района в прошедшем году стало завершение реконструкция здания кинотеатра «Космос». В нём открылся Центр повышения хоккейного мастерства. Этот проект был реализован в рамках муниципально-частного партнерства по концессионному соглашению между мэрией и инвестором. В хоккейном центре на безвозмездной основе в определенные часы будут заниматься дети из муниципальных специализированных спортивных учреждений города. 
Еще одно событие – это открытие в 2020 году филиала молодежного центра «Патриот» в микрорайоне «Родники» по ул. Земнухова, в котором будет заниматься 5 тыс. детей и подростков.
К сожалению, появились у нас и «проблемные» объекты жилищного строительства, но  к счастью без обманутых дольщиков. 2 года назад Министерством обороны заморожено строительство  пяти 17-этажных многоквартирных жилых домов по ул. Овчукова. 
6. Дорожно-благоустроительный комплекс
Новое строительство требует развития улично-дорожной сети района.
Наиболее острым в этой сфере остается  вопрос улучшения транспортной доступности жителей 6-го микрорайона. В прошедшем году в рамках решения этой задачи были завершены работы по строительству участка 4-х полостной дороги по ул. Мясниковой, от ЖК «Стрижи» до ул. Гребенщикова, продолжена реконструкции ул. Кедровая и ж/д переезда на ней.  
По поручению мэра города Новосибрска Анатолия Евгеньевича Локтя в 2021 году департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса планирует завершить строительство второго участка от ЖК «Стрижи» до ул. Тюленина. 
В рамках национальной программы «Безопасные и качественные дороги» проведен ремонт дорожного покрытия пяти улиц: Тайгинской, Объединения, Новоуральской, А.Невского и Фадеева (общая площадь ремонта более 30 тыс. кв. м на сумму 26 млн. рублей). 
Отремонтированы  тротуары по улицам Кропоткина, Б.Хмельницкого, Тюленина, Народная, стоимость работ составила 2 млн.  700 тыс. руб. 
В целях повышения уровня безопасности дорожного движения по муниципальной программе установлено почти 2 тыс. п/м ограждений, оборудовано 7 светофорных объектов: 2 Т1 и 5 Т7. 
Установлено 11 новых остановочных павильонов и обустроено 8 остановочных площадок. 
Традиционно в прошедшем году был выполнен большой объем работ по озеленению района: высажено 1695 деревьев и кустарников, 120 тысяч шт. цветов, по заявкам жителей выполнен снос и обрезка 104 старых и аварийных деревьев, проведена вырезка поросли объемом 13700 кв. м.  Выполнены работы по реконструкции почти 3000 кв. м газонов по ул. Б. Хмельницкого в рамках реализации пилотного проекта «Антипыль», с обустройством технологической полосы и с применением рулонных газонов. 
Выполнены работы по ремонту малых архитектурных форм в сквере «Влюбленных», по улицам Б.Хмельницкого и  Сталинградской битвы. В сквере по ул. Макаренко, 52 выполнено строительство пешеходной зоны. Установлено 13 скамеек по ул. Б.Хмельницкого и ул. Тюленина. 
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Создание комфортной городской среды, благоустройство наших дворов – это задача, которую мы выполняем совместно с жителями и управляющими организациями района.
Стабильность работы жилищно-коммунального комплекса в районе обеспечивают 26 управляющих компаний, 50 товариществ собственников жилья и жилищных кооперативов. На их обслуживании находятся 857 многоквартирных жилых дома. 
В 2020 году за счет субсидий из городского бюджета выполнено благоустройство на территории 34-х многоквартирных домов, общей площадью 12,5 тыс. кв. метров, на сумму 34 млн. рублей. 
Игровое и спортивное оборудование установлено в 60 дворах.
  В рамках проекта «Территория детства» на дворовой территории ул. Б. Хмельницкого, 45/1 обустроена комплексная детская и спортивная площадка общей площадью 192 кв. метра.
В 2020 году проведен капитальный ремонт в 29-ти многоквартирных домах в рамках региональной программы капитального ремонта.  
В летний период выполнен ремонт и замена более 140 участков магистральных и внутриквартальных трубопроводов теплоснабжения, протяженностью более 2 километров.                                                    
Муниципальным предприятием «Горводоканал» выполнена реконструкция более 2 километров водопроводных сетей в жилых микрорайонах «Снегири» и «Северный».  Продолжаются работы по строительству водовода Верхней зоны. 
Успешно реализуется программа газификации индивидуального жилого фонда. В 2020 году подключено к газу 70 домов. 
В целях улучшения бесперебойного электроснабжения жилых микрорайонов «Родники» и «Снегири» в 2020 году муниципальным предприятием «Электросеть» проведена реконструкция шести электрических кабельных линий 10 кВ, общей протяженностью 12,6 км. 
       В результате проведенной реконструкции сетей улучшилось электроснабжение микрорайона «Родники» и обеспечено резервное питание 5 и 6 мкр.
8. Потребительский рынок
На территории нашего района успешно создаются условия для развития высокоэффективных форм торговли и услуг. 
По состоянию на начало года торговую деятельность в районе осуществляли 484 стационарных предприятий торговли и 342 предприятия нестационарной сети. 
В 2020 году продолжил свое развитие сетевой ритейл. Однако в целом в связи с ограничительными мерами, вызванными пандемией, в сегменте мелкой розницы произошло сокращение магазинов. Наиболее существенное уменьшение количества объектов пришлось на магазины по реализации промышленных товаров. 
Вместе с тем, все большую популярность приобрели интернет покупки. На территории района уже открыто 30  пунктов выдачи интернет-заказов. 
Ограничительные меры также спровоцировали резкий скачок спроса на услуги по доставке товаров первой необходимости на дом. На сегодняшний день эту возможность предоставляют почти все представители крупных торговых сетей. 
В 2020 году открылось 10 новых предприятий общественного питания на 420 посадочных мест. Наиболее активно развиваются такие предприятия питания как кафе и предприятия быстрого обслуживания.
Для обеспечения населения продовольственными товарами и сельскохозяйственной продукцией непосредственно от производителей в прошлом году администрацией района организовано 43 ярмарки. 
Наряду с традиционными ярмарками уже 4 года мы проводим Дни подшефных районов. В 2020 году это мероприятие прошло в новом формате и получило название «Дни дружбы в Калининском районе» Впервые в нем приняли участие 5 муниципальных образований Новосибирской области:
1. Мошковский; 2. Сузунский; 3. Доволенский; 4. Черепановский районы: 5. Город Бердск. Это и ярмарка и концерт одновременно.
Несмотря на ограничительные меры, сфера бытового обслуживания  на территории района увеличилась на 9 предприятий.
В целом потребительский рынок сохранил свои позиции Это подтверждается и тем, что в 2020 году по вопросам защиты прав потребителей в администрацию обратилось около 3000 граждан, что на 5% больше, чем  в прошлом году.
9. Культура, спорт и молодежная политика
2020 год - год празднования 75-летия Великой Победы. С учетом ограничительных мер, в сотрудничестве с войсковой частью 3287 войск национальной гвардии Российской Федерации мы  провели цикл мероприятий, посвященных 75-летию Великой Победы - «Парад для ветеранов» с вручением памятных медалей 18 ветеранам Великой Отечественной войны, акции «Зажги свечу», «Окна Победы» и «Голубь мира». 
По инициативе наших депутатов Сидоренко И.Л., Дебова Г.В., Атякшева И.А. в сквере на ул. Свечникова расширился  мемориал образцов военной техники. К  реактивной системе залпового огня «Катюша» и колесно-гусеничному танку «БТ-7» добавилась «Пушка ЗИС-3». 
9 мая, к монументу Воину – Освободителю были возложены цветы. Каждому ветерану Великой Отечественной войны были вручены памятные медали «75 лет Победы»! А жители  района приняли активное участие в общегородских акциях: «Окна Победы», «Минута молчания», «Песня Победы». 
Совместно с районным военкоматом, в этом году мы продолжили традицию торжественного вручения   удостоверений к государственным наградам семьям ветеранов войны. 
В сентябре 2020 года в торжественной обстановке в ДК им. М.Горького вручено удостоверение к ордену Славы 3-ей степени сыну героя Великой Отечественной войны Кондрашкина Михаила Федоровича 
В декабре 2020 года в в/ч 3287 удостоверение к ордену Александра Невского было вручено дочерям героя Великой Отечественной войны Искра Николая Никифоровича.
Еще об одном юбилее. В прошедшем году в районе широко отметила 75-летний юбилей атомная отрасль. В рамках проводимого Госкорпорацией «Росатом» Всероссийского конкурса короткометражных роликов «Атом рядом», свои работы от города Новосибирск представили 85 человек. Из 37 лучших работ 22 районных.
                  28 сентября, в сквере «Покорителей атома» прошло  торжественное мероприятие с презентацией новых композиций: монументально-декоративного панно «Покорение атома» и Пилонов – «Книги Памяти», посвященных ветеранам атомной отрасли – Героям социалистического труда  и ликвидаторам радиационных катастроф. 
          Возведение этих объектов стало возможным благодаря большой работе, которую мы провели совместно с Фондом помощи инвалидам радиационных катастроф, воглавляемым Д.Д.Михеевым, грантам Президента РФ, Правительства Новосибирской области, которые выиграл Фонд, а также непосредственной поддержке мэра города Новосибирска А.Е.Локтя и Госкорпорации «Росатом».
Этот год значительно расширил границы волонтерского движения.   В работу по доставке  продуктов и медикаментов жителям, вынужденным соблюдать режим самоизоляции активно включились не только молодежные организации предприятий района, а и просто неравнодушные жители района, общественные организации. 

10. Социальная поддержка
Социальная поддержка населения - одно из важнейших направлений в нашей работе. 
На сегодняшний день на учете в Комплексном центре социального обслуживания населения Калининского района  состоит более 11 тысяч человек.
В течение года различные виды социальной помощи получили более 3 тысяч семей на общую сумму 16,5 млн. рублей.
Особое внимание уделялось ветеранам Великой Отечественной войны. На сегодня в  Калининском районе проживают 669 ветеранов Великой Отечественной войны, из них - 41 участник.  
Всем ветеранам войны были вручены Памятные медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне». Каждый был поздравлен индивидуально.
В течение года адресная социальная помощь оказана 39 ветеранам. 
Организованы поздравления 127-ми юбиляров – ветеранов войны, достигших 90-летнего возраста. 
Вопросы социальной поддержки населения всегда решаются во взаимодействии с различными общественными и ветеранскими организациями. На сегодняшний день эти организации объединяют более 20 тысяч жителей нашего района. Защита прав и интересов ветеранов и инвалидов, организация досуга и реализация потенциала пожилых людей и людей с ограниченными возможностями, героико-патриотическая работа среди молодежи. Это лишь малая часть того, что делают наши ветераны и общественники. Хочу выразить особую благодарность вам, дорогие друзья за ваше активное участие в общественно-политической жизни района.



11. ТОС
2020 год – это еще и юбилейный год для территориальных общественных самоуправлений, 20-лет назад образованы первые ТОС в городе Новосибирске. В районе - это ТОС «Гвардейский».
В 2020 году Советом депутатов города Новосибирска утверждены границы 15-го ТОС (ТОС «Клюквенный»).
ТОСы – это наши главные партнеры и помощники во всех сферах жизнедеятельности района, спасибо вам за работу в прошедшем году.
12. Основные задачи на 2021 год
      - ввод в эксплуатацию школы № 219 по ул. М. Немыткина с обустройством подъездной дороги;
       - ввод 3 корпуса детского сада № 77 на 180 мест по ул. Краузе;
      - завершение реконструкции бассейна  «Дельфин» в рамках концессионного Соглашения;
     - реализация мероприятий по подготовке к молодежному чемпионату мира по хоккею в 2023 году;
     -  завершение строительства участка дороги по ул. Мясниковой; 
    - совершенствование маршрутов движения общественного транспорта;
     - исполнение наказов избирателей;
     - создание комфортной городской среды, продолжение работ по благоустройству скверов, обустройству и развитию  наших зеленых зон, сохранению памятников и малых архитектурных форм района;
- оказание содействия в проведении Всероссийской переписи населения;
- проведение выборов депутатов  Государственной Думы.
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Уважаемые участники собрания!

Завершая свое выступление, хочу сказать следующее, несмотря на все трудности прошедшего года, район сделал шаг в своем развитии.
Мы все вместе, в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки провели яркие, знаковые мероприятия по празднованию 75-летия Победы, 40-летия района, 75-летия атомной отрасли, общероссийское голосование по поправкам в Конституцию, выборы депутатов городского Совета и Законодательного Собрания Новосибирской области. 
И за все сделанное хочу выразить искреннюю признательность всем вам,  моим коллегам, депутатам, общественникам, руководителям предприятий и организаций, калининцам за взаимопонимание и поддержку, благодарю вас за достигнутый результат и за особую преданность району. 
Наш район – замечательный. Мы любим его, помним и развиваем его традиции, гордимся и вдохновляемся нашими общими достижениями. Мы ясно видим наши задачи и перспективы развития.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
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