Уважаемые жители Калининского района.
По вопросам дошкольного образования вы можете обращаться к специалистам отдела образования по адресу ул. Б.Хмельницкого, 14/3, кабинет 136, телефоны 228-73-37,  228-73-36.

О работе специалистов по дошкольному образованию.

Специалисты по дошкольному образованию: 

· консультируют родителей по вопросам деятельности дошкольных учреждений, по вопросам воспитания детей (на личном приеме и по телефону),

· рассматривают конфликтные ситуации между родителями и сотрудниками дошкольных учреждений,

· осуществляют контроль деятельности дошкольных учреждений,
· проводят комплектование дошкольных учреждений,

· предоставляют информацию о состоянии очереди на получение места в детский сад,

· вносят изменения в карточку ребенка в случае изменения приоритетов детских садов, контактных телефонов и др.

Прием граждан ведется 3 дня в неделю:

Вторник – с 14.00 до 17.00

Среда – с 14.00 до 17.00

Пятница – с 9.00 до 12.00
При себе иметь паспорт, свидетельство о рождении ребенка (оригиналы).

Как поставить ребенка на очередь?

Постановка детей на очередь регулируется административным регламентом предоставления муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), утвержденным постановлением мэрии города Новосибирска от 17.04.2019 № 1414. 
Муниципальная услуга по постановке ребенка на очередь предоставляется родителям (законным представителям), проживающим на территории города Новосибирска. 

Также заявление можно подать на едином портале гос.услуг (ЕПГУ) – www.gosuslugi.ru и в любом филиале ГАУ НСО «МФЦ» города Новосибирска.

В случае, если ребенок уже стоит на очереди или зачислен в детский сад города Новосибирска или Новосибирской области, – при электронном согласовании документов будет отказано в постановке ребенка на очередь.

Постановка ребенка на очередь осуществляется с момента предоставления документов (с любого возраста ребенка) на основании заявления родителя (законного представителя).

Где и как можно отслеживать очередь?
На едином портале гос.услуг (ЕПГУ) - www.gosuslugi.ru - родители могут отслеживать очередь на получение места в дошкольное учреждение. Для этого необходимо зарегестрироваться на данном портале и создать личный кабинет.

Если ребенок уже стоит на очереди, то повторно «заказывать услугу» по постановке ребенка на очередь не надо.

По вопросам регистрации личного кабинета, а также поиска информации о движении очереди можно обращаться в тех. поддержку портала гос.услуг.

На едином портале госуслуг (www.gosuslugi.ru) в «личном кабинете» отображается не очередь, а список детей, желающих попасть в конкретное дошкольное учреждение в разрезе своей возрастной группы на момент просмотра в режиме онлайн. 
По мере определения приоритетов (до 9 детских садов) у всех детей, стоящих на очереди, - данные показатели будут меняться. 

Как формируется очередь на детские сады?
В связи с внедрением с января 2014 года в городе Новосибирске комплекса автоматизированных информационных систем «Электронный детский сад», очередь ведется по участкам: 
«Красная горка» -  детские сады по ул. Кропоткина, Народная, Танковая и А.Невского;

«4,5,6 микрорайоны» - детские сады четвертого микрорайона, пос. Северный и микрорайонов «Снегири» и «Родники»;
«Пашино» - детские сады Пашино и Гвардейского.

Список детей выстраивается от первоначальной даты постановки на очередь с учетом внеочередного или первоочередного права. Категория детей, имеющих внеочередное право на получение места в детский сад, при формировании электронного списка автоматически становится в начало списка в соответствии с имеющейся льготой, независимо от даты постановки.
Обращаем Ваше внимание на то, что информация на едином портале госуслуг отражает не состояние очереди по конкретным детским садам, а количество впереди стоящих детей в возрастной группе ребенка, которые выбрали в приоритет такие же дошкольные учреждения. Впереди стоят дети, которые выбрали и другие детские сады; они не отражаются в Ваших данных. Поэтому реально количество детей, стоящих на очереди впереди Вашего ребенка больше, чем количество детей, которые выбрали себе в приоритет такие ДОУ как и Вы.

Комплектование детских садов?
В соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), утвержденным постановлением мэрии города Новосибирска от 17.04.2019 № 1414, муниципальная услуга предоставляется родителям (законным представителям) детей, проживающих на территории города Новосибирска.

В соответствии с Порядком комплектования муниципальных образовательных организаций города Новосибирска, реализующих образовательную программу дошкольного образования, утвержденным постановлением мэрии города Новосибирска от 17.04.2019 № 1400, (далее Порядок) образовательные организации комплектуются детьми, поставленными на учет для зачисления в образовательную организацию, при наличии свободных мест, исходя из даты постановки  на учет, наличия права на внеочередное или первоочередное зачисление ребенка в образовательную организацию, с учетом возраста ребенка. 
Предоставление права внеочередного и первоочередного получения мест в дошкольные образовательные учреждения регламентируется федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области.


Массовое комплектование детских садов детьми проводится 1 раз в год с 1 марта по 31 августа. В течение года проводится доукомплектование образовательных организаций при наличии (появлении) в них свободных мест (освободившихся, вновь созданных).

С середины марта родители оповещаются по телефону о предоставлении места. Прием детей в дошкольное учреждение осуществляется с 1 июня. Если путевку родители не получили до конца августа - место будет отдано следующему по очереди ребенку.
Распределение детей по детским садам осуществляется автоматически электронной системой в рамках выбранного участка в порядке очереди и с учетом указанных родителями приоритетов детских садов. В случае, если система не может предложить место в указанных детских садах, так как оно уже предложено стоящим впереди детям, ребенку будет предложено место в другом детском саду данного участка при наличии в нем свободного места, но при условии, если родители дают согласие на «предлагать другое ДОУ».
Если в карточке ребенка не указано согласие на «предлагать другое ДОУ», система будет подбирать место только в желаемых ДОУ. Если в них нет свободных мест – другие ДОУ предлагаться не будут.

В случае, если родителя не устраивает место в предложенном детском саду, он вправе отказаться от получения путевки-направления в предложенную образовательную организацию и подтвердить свое желание далее состоять на учете для зачисления в образовательную организацию. Отказ от путевки-направления в период массового комплектования предоставляется в отдел образования в течение 30 дней со дня уведомления.

В этом случае ребенок возвращается в свою очередь и участвует в дальнейших дополнительных комплектованиях.



Путевка-направление выдается только в одно дошкольное учреждение города Новосибирска.
    

Внеочередное комплектование проводится по мере открытия новых детских садов. Доукомплектование в течение года проводится в соответствии с установленными нормативами при наличии свободных вакансий в порядке очереди. В этом случае родителей оповещают по телефону.
Все изменения (контактный телефон, номера желаемых ДОУ, наличие/отсутствие льготы, Ф.И.О. ребенка, родителя, адрес места жительства/места пребывания и т.д.) в электронную карточку ребенка рекомендуется вносить до 1 марта.


Если ребенок не поступил в детский сад без уважительной причины в течение одного месяца с момента получения путевки-направления - путевка аннулируется. 

Как перевести очередь в другой район


Для перевода очереди из одного района в другой или добавления детских садов другого района необходимо обратиться к специалистам отдела образования того района, где ребенок стоит на очереди. Родитель должен знать номера детских садов того района, куда переводит очередь.

Как перевести ребенка в другой детский сад
Перевод ребенка из одного ДОУ в другое осуществляется в соответствии с «Порядком и условиями осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности», утвержденным приказом Минобрнауки России от 28.12.2015 № 1527. 

Перевод ребенка в другое ДОУ осуществляется при наличии свободного места и отсутствии на очереди ребенка данной возрастной группы. 

Перевод внутри района: 
1.Родитель письменно обращается в выбранный детский сад с запросом о наличии свободных мест соответствующей возрастной категории. 
2. Родитель подает в приемную отдела образования (кабинет № 320) на имя начальника отдела заявление о рассмотрении перевода и прикладывает запрос с визой заведующего выбранного детского сада.
Перевод в детский сад другого района: Родитель подает заявление в отдел дошкольного образования департамента образования мэрии кабинет № 435 (понедельник, среда – 14.00-16.00) и прикладывает запрос с визой заведующего выбранного детского сада.
