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Административная комиссия сообщает:
[bookmark: _GoBack] 
В соответствии с пунктом 2 ст. 25.1. КоАП РФ дело об административном правонарушении может быть рассмотрено без участия лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.
Постановление о назначении административного наказания, если гражданин не явился на заседание административной комиссии, направляется заказным письмом с уведомлением через отделение почты по адресу проживания или регистрации, которые указаны в протоколе об административном правонарушении.
Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.
Оплата административного штрафа подлежит полной оплате.
В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ штраф должен быть уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления в законную силу.
 Реквизиты: расчетный счет № 40101810900000010001, в Сибирское ГУ Банка России г. Новосибирск, БИК 045004001, получатель: УФК по Новосибирской области (администрация Калининского района, лиц. сч. 04511007800), ИНН 5410114466, КПП 541001001, ОКТМО 50701000, код бюджетной классификации 96211651020020000140.
Квитанцию об уплате штрафа можно предъявить секретарю административной комиссии по адресу: г. Новосибирск, ул. Б. Хмельницкого, 14/3, каб. 137 или по эл. почте: ICherdanceva@admnsk.ru
При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа по истечении шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу, соответствующие материалы направляются судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа. 
В соответствии с частью 5 ст. 32.2. КоАП РФ, в случае неуплаты административного штрафа в срок, административная комиссия принимает решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с частью 1 статьи 20.25. КоАП РФ. 
