[bookmark: _GoBack]Постановка ребенка на очередь осуществляется с момента предоставления документов (с любого возраста ребенка) на основании заявления родителя (законного представителя).

Как поставить ребенка на очередь?

Постановка детей на очередь регулируется административным регламентом предоставления муниципальной услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады), утвержденным постановлением мэрии города Новосибирска от 10.06.2013 № 5441.

Муниципальная услуга по постановке ребенка на очередь предоставляется родителям (законным представителям), проживающим на территории города Новосибирска.
         Документы для постановки на очередь в детский сад:

1. Свидетельство о рождении ребенка (+ копия).

2. Паспорт родителя (законного представителя). 

3. Заявление о постановке на очередь (бланк выдается на приеме).

4. Документ, подтверждающий льготу или его копия (справка с места работы, с места службы, копия удостоверения многодетных, копия справки по инвалидности, копия военного билета и т.д.). Для одиноких родителей: копия свидетельства о рождении ребенка, копия свидетельства о смерти одного из родителей, копия свидетельства о расторжении брака.

В случае отсутствия у родителей постоянной прописки в городе Новосибирске предоставить свидетельство о регистрации по месту жительства. 

Родители могут указать до 9 детских садов – возможно разных районов, расставив их по приоритетам.





Лично подать документы можно в кабинете № 129 (окно 2) по ул. Б.Хмельницкого, 14/3 в дни приема:

Понедельник - с 9.00 –12.00

Вторник - с 9.00 - 12.00

Среда - с 9.00 –12.00

Кроме того, заявление можно подать на едином портале гос.услуг (ЕПГУ) – www.gosuslugi.ru, через многофункциональный центр государственных услуг (МФЦ).
В случае, если ребенок уже стоит на очереди или зачислен в детский сад города Новосибирска или Новосибирской области, – при электронном согласовании документов будет отказано в постановке ребенка на очередь.



