Расчет пожарных рисков зданий и сооружений - пожарный аудит

Расчет и оценка пожарных рисков предусмотрен в качестве одного из этапов оформления декларации пожарной безопасности, наряду с оценкой возможного ущерба третьим лицам.

Оценка пожарных рисков осуществляется с целью определить – отвечает данный объект защиты (здание или сооружение) необходимым стандартам пожарной безопасности или нет.

Под объектами защиты имеются ввиду производственные и непроизводственные здания и сооружения, среди которых могут быть – жилые здания, офисные помещения, склады, объекты транспортной инфраструктуры, связи, образовательные и медицинские учреждения, помещения общественного питания и прочие.

Процедура проводится в случаях:

· при оформлении пожарной декларации для объектов, где предусмотрен соответствующий расчет; 

· при обосновании надлежащего уровня пожарной безопасности для тех объектов, где требования безопасности не установлены федеральными законами. 

Расчеты риска проводятся в соответствии с установленным порядком, предъявляющим к процессу определенные требования. При определении расчетных величин используются методики МЧС РФ.

Должны быть рассчитаны размеры пожарного риска на данном объекте, которые сопоставляются с соответствующими нормативами, которые прописаны в техническом регламенте по пожарной безопасности.

Итоговые расчетные цифры представляют собой некую количественную меру возможности возникновения на объекте защиты возгорания, и как итог – предполагаемых последствий для людей и имущества. Например, риск гибели людей (персонала, третьих лиц – находящихся в помещении и рядом с ним).

Зачем нужна оценка пожарных рисков?

Расчет пожарного риска на сегодняшний день не является обязательной процедурой.
Однако независимая оценка дает предприятию ряд неоспоримых преимуществ:

· позволяет сократить количество плановых проверок представителями Госпожнадзора – до одного раза в три года (в соответствии с Административным регламентом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий исполнения государственной функции по надзору за выполнением требований пожарной безопасности, Утвержденным приказом МЧС России от 28.06.2012 N 375 , подвергшиеся независимому аудиту пожарных рисков, освобождаются от инспекций органами пожарного надзора на три года);

· помогает избежать возможного административного наказания (оценка рисков помогает собственнику привести состояние противопожарных систем объекта в соответствие с требованиям техрегламента в полном объеме);

· способствует снижению затрат на стандартные системы безопасности (профессиональная, независимая оценка эксперта помогает собственнику грамотно определить уровень пожарной безопасности, и в результате оптимизировать свои расходы в этом направлении, избежать закупки и установки не нужного оборудования);

· позволяет оптимизировать расходы на страхование объекта от пожара (Проект Обязательного страхования имущества юридическими лицами - №108154-3, для данного вида страхования оценка пожарных рисков является необходимым этапом).

Правила проведения оценки пожарных рисков

Правила осуществления пожарного аудита (расчет пожарных рисков) прописаны в федеральном законе «Технических регламент о требования пожарной безопасности» (вступившего в силу с 1 мая 2009г.), а также некоторыми другими нормативными документами. Правила устанавливают порядок проведения расчета пожарных рисков в отношении объектов защиты, а также продукции.

Оценка пожарных рисков осуществляется на основании договора, который заключает заявитель (собственник или ответственное лицо за пожарную безопасность на данном объекте) и экспертная компания, взявшая на себя обязательства по проведению аудита. Подрядчик обязан иметь соответствующую аккредитацию МЧС РФ на проведение подобных работ.

Экспертная компания не имеет право проводить расчет пожарных рисков на объектах защиты в случаях:
· если эта же компания на данном объекте выполняла (-ет) прочие работы по пожарной безопасности;

· если данный объект находится в собственности (или на другом законном основании) этой экспертной компании.

Процедура независимой оценки пожарного риска включает этапы:
1. проведение анализа документов, имеющих отношение к пожарной безопасности данного объекта;

2. организация обследования объекта, с целью получения объективных данных о состоянии пожарной безопасности, определения степени возможного возникновения пожара, степени риска последствий для имущества, а также жизни и здоровья людей, наличия условий для соответствия объекта установленным противопожарным требованиям;
Методики, по которыми проводится расчет величин пожарного риска, прописаны МЧС РФ и находятся в открытом доступе. Требования для зданий и сооружений утверждены приказом №382 от 30.06.2009г., для производственных объектов приняты в соответствии с приказом Министерства №404 от 10.07.2009г.

3. при необходимости (прописано в нормативных документах и ТР «О пожарной безопасности») проведение исследований расчетов, испытаний и экспертиз;

4. подготовка итогового заключения, содержащего вывод о соответствии или несоответствии объекта необходимым стандартам.

Заключение, вручаемое по итогам аудита собственнику, также должно содержать: название и точный адрес экспертной компании, данные о договоре, описание объекта, сведения об участниках процесса, результаты оценки, экспертный вывод. Итоговое заключение должно быть заверено печатью и подписью руководителя экспертной компании.

По окончании всех необходимых работ копия заключения направляется в структурное подразделение территориального органа МЧС РФ для официальной регистрации и внесения в реестр.

