
Стартовал проект по автоматизации процессов организации городских ярмарок
В Новосибирске запущена муниципальная информационная система «Ярмарки», целью которой является получение пользователями информации о местах и датах проведения ярмарок с возможностью подачи заявок на участие в ярмарках непосредственно от продавцов (юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, крестьянско-фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств), а также получения разрешения (отказа в выдаче разрешения) на участие в ярмарке.
Муниципальная информационная система «Ярмарки» утверждена постановлением мэрии города Новосибирска от 30.11.2021 № 4182. 
Заявка об участии в ярмарке подается на портале map.novo-sibirsk.ru/portal/trade_fairs по утвержденной форме через кнопку «Подать заявку».
В текущем году торговые места на городских муниципальных ярмарках будут предоставляться только операторам, оформившим заявку с использованием информационной системы.
Подробную информацию можно получить в управлении потребительского рынка мэрии Новосибирска по тел.: 227-52-29, 227-52-24, 227-52-21 и в отделе потребительского рынка администрации Калининского района по тел.: 228-73-91
